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FOTOAKTUALITY

Domov Rožďalovice nechal v areálu kláštera opravit zadní přístupovou cestu a osadil vchod novými vraty

Počátkem května byl instalován nový plot kolem části Sokolského hřiště
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FOTOAKTUALITY

Pokračuje rekonstrukce Boleslavské a Tyršovy ulice



6

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Peče Stará Hasina – závin (20. dubna). Nejlepší podle odborné poroty (zleva): Vlasta Tuláčková (3. místo), Milada Remeňová (2. místo), 
Jiřina Polanská (1. místo); podle laické poroty: 1. místo Marcela Indráková (uprostřed), 2.–3. místo Johana Šmídová a Ivana Hamplová

V sobotu 13. dubna jsme přivítali tyto nové občánky: Adéla Severová, Lenka Posejpalová, Mia Nechánská, František Štecha, Steven Růta, 
Matěj Kosina, Artur Hoffmann
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Slávistické čarodějnice s řadou soutěží pro děti se konaly tradičně v areálu FC Trnavan
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Léto 2024 v Rožďalovicích

Městský úřad Rožďalovice a spo‑
lek přátel rožďalovických Hrad‑
čan se po úspěšné loňské sezó‑

ně, která se nesla v duchu oslav 800. výročí 
od první zmínky o městě, rozhodly navázat 
další spolupráci. Pro letošní prázdninovou 
sezónu společně oživí historickou expozi‑
ci Rožďalovic ve staré škole formou večer‑
ních divadelních performancí „Proč právě 
on?“ a v plenéru zahrady Galerie Melant‑
rich otevřou komunitní sousedské bistro.

Proč právě on…?!
Ano, přesně tak se bude jmenovat příběh 
o hledání nejzajímavější osobnosti Rožďa‑
lovic, který formou pěti monologů před‑
nesou členové spolku v prostorách muzej‑
ní expozice.
Diváci se přenesou v čase do druhé polo‑

viny devatenáctého a první poloviny dva‑
cátého století a budou svědky zvláštního 
setkání. Do Rožďalovic nezávisle na sobě 
zavítají operní diva, profesor gymnázia, 
spisovatelka, mecenáška kultury a vojen‑
ská specialistka. Jejich společným přáním 
je najít stopy po osobnostech, které natr‑
valo ovlivnily jejich životy, a podělit se s di‑
váky o společný příběh, každého jednoho 
z nich. Na základě vyprávění budou ná‑
vštěvníci po celé léto hlasovat a vybírat tu 
nejzajímavější osobnost spjatou s Rožďa‑
lovicemi. Té bude na závěr léta věnována 
větší pozornost a bude jí vzdán hold.

Nesedím, sousedím!
Asi tak by se dal nazvat záměr spolku 
uspořádat odpolední komunitní bistra, 
která by se měla nést čistě v duchu zába‑
vy, odpočinku a relaxace, a to buď na de‑
ce s piknikovými koši a drobným soused‑
ským občerstvením v  plenéru zahrady, 
anebo v různých odpočinkových koutech 
s lavicemi a židlemi. Cílem organizátorů je 
přizvat do komunitního života nové členy, 
kteří budou pro organizátory budoucích 
akcí jakýmsi pomocníkem a lakmusovým 
papírkem v otázce tvorby programu a ob‑
sahové náplně chystaných akcí.

Vernisáže, výstavy a muzejní 
expozice
Kromě zmíněných projektů se ve výstav‑
ních prostorách galerie uskuteční také 
dvě prázdninové vernisáže a dvě výstavy 
výtvarnic a malířek Jany Zmrzlé – Dialog 

s duší a Mirady Geroldové – Herbář lásky. 
Obě výtvarnice mají za sebou zajímavou 
tvůrčí historii a jejich práce odráží jejich 
kreativní uměleckou duši na plátnech, kte‑
rá nedovolí oku diváka ani na chvilku za‑
hálet.

Ve vybraných víkendových dnech dopo‑
ledne bude možné s průvodcem navštívit 
expozici o historii Rožďalovic a spolkovém 
životě ve městě, která se nachází v budo‑
vě staré školy.

Pavel Klicpera

SOUHRNNÝ KALENDÁŘ AKCÍ

So	 13. července 17:00	 Komunitní bistro/piknik (Galerie Melantrich)

So	 13. července 21:00	 „Proč právě on?“ (stará škola)

Pá	 26. července 17:00	 Komunitní bistro/piknik (Galerie Melantrich)

Pá	 26. července 21:00	 „Proč právě on?“ (stará škola)

So	 27. července 10:30	 Komentovaná prohlídka (stará škola)

Ne	 28. července 10:30	 Komentovaná prohlídka (stará škola)

Pá            2. srpna 17:00	 Komunitní bistro/piknik (Galerie Melantrich)

Pá            2. srpna 21:00	 „Proč právě on?“ (stará škola)

So            3. srpna 17:00	 Vernisáž výstavy „Herbář lásky“ (Galerie Melantrich)

Ne           4. srpna 10:30	 Komentovaná prohlídka (stará škola)

Pá            9. srpna 17:00	 Komunitní bistro/piknik (Galerie Melantrich)

Pá            9. srpna 21:00	 „Proč právě on?“ (stará škola)

So          10. srpna 10:30	 Komentovaná prohlídka (stará škola)

Ne          25. srpna 10:30	 Komentovaná prohlídka (stará škola)

Pá          30. srpna 17:00	 Komunitní bistro/piknik (Galerie Melantrich)

Pá          30. srpna 21:00	 „Proč právě on?“ (stará škola)

So          31. srpna 17:00	 Komunitní bistro/piknik (Galerie Melantrich)

So          31. srpna 21:00	 „Proč právě on?“ (stará škola)

So               7. září 17:00	 Komunitní bistro/piknik (Galerie Melantrich)

So               7. září 21:00	 „Proč právě on?“ (stará škola)

Ne               8. září 10:30	 Komentovaná prohlídka (stará škola)

Stále čerstvé informace na: facebook.com/rozdalovickehradcany nebo rozdalovice.eu
Informace na tel.: 775 435 451

Aktuální nabídka piknikových košů na FB stránce: facebook.com/rozdalovickehradcany
Rezervace piknikových košů na e‑mailu: rozdalovickehradcany@gmail.com
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Zdroj: vlastní měření autora

velmi silnými bouřkami se na Rožďalovic‑
ku naštěstí nevyplnila, při přechodu okra‑
je bouřkového systému přes město a blíz‑
ké okolí napršely pouhé 2 mm, teprve 
během sobotního rána byl déšť částečně 
vydatnější (6 mm), nicméně na zmírnění 
počínajícího sucha a vzhledem k dalším 
tropickým a mnohdy též větrným dnům 
v posledním červnovém týdnu neměly ty‑
to srážky téměř žádný vliv. Situace se jen 

částečně zlepšila ve čtvrtek 27. června, kdy 
v odpolední bouřce napršelo během půl 
hodiny 20 mm. 
O posledním červnovém víkendu vyvr‑

cholil příliv teplého vzduchu od jihu: v sobo‑
tu 29. června vystoupala teplota v odpoled‑
ních hodinách na 36 °C (na slunci přesáhla 
50 °C), v noci na neděli jsme zakusili prv‑
ní letošní tropickou noc (teplota neklesla 
pod 22 °C). Podle meteorologů se stala jed‑

nou z nejteplejších v historii měření na čes‑
kém území. Velmi silné bouřky, které přešly 
přes republiku v neděli odpoledne, nás za‑
sáhly až večer jen okrajově (3,5 mm). Celko‑
vý úhrn srážek za červen (73 mm) byl oproti 
dlouhodobému srážkovému normálu mírně 
podprůměrný. S ohledem na tropické teplo‑
ty v závěru měsíce se tak intenzita sucha ješ‑
tě více prohloubila.

Viktor Dobrev

Rybářské závody v sobotu 1. června ovlivnil vydatný déšť (foto Kristýna Samašová). Dětský den s hasiči se proto uskutečnil až 
v sobotu 29. června, která se stala pro změnu zatím nejteplejším letošním dnem (36 °C) 

POČASÍ
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VOLBY

Volby do Evropského parlamentu

Volby do Evropského parlamentu  
se v Česku konaly v pátek 7. a v so‑
botu 8. června v rámci celoevrop‑

ských voleb. Česko spolu s Itálií byly jedi‑
nými státy, kde se volilo dva dny. Celkem 
se volilo 720 europoslanců a České repub‑
lice náleží v  europarlamentu 21  křesel. 
Mandáty se rozdělují podle zásady poměr‑
ného zastoupení. Pro zisk mandátu je po‑
třeba, aby kandidátní listina dostala nej‑
méně 5 % platných hlasů. Voliči mohli na 
listině své strany udělit přednostní hlasy 
až dvěma kandidátům.
Šlo o desáté volby od první přímé volby do 

Evropského parlamentu v roce 1979 a prv‑
ní volby po brexitu. Nejvíce poslanců (189) 
získaly ve volbách strany sdružené ve frak‑
ci  Evropská lidová strana, jejichž hlavní 
kandidátkou byla dosavadní předsedkyně 
Evropské komise Ursula von der Leyenová, 
na druhém místě byla s 136 poslanci frak‑
ce Pokrokové spojenectví socialistů a demo‑
kratů a na třetím s 83 poslanci skončila frak‑
ce Evropští konzervativci a reformisté.
Celkem jsme mohli vybírat z  30 usku‑

pení (11 koalic a 19 politických stran nebo 
hnutí). Oproti volbám v roce 2019 se jed‑
ná o pokles o deset subjektů. Ačkoli účast 
ve volbách do Evropského parlamentu bý‑
vá v České republice společně s volbami 
senátními nejnižší, tentokrát dosáhla re‑
kordní úrovně 36,45 %. Vítězem voleb do 
Evropského parlamentu je opoziční hnutí 
ANO, které získalo 26,14 % hlasů, což od‑
povídá sedmi mandátům. Na druhém mís‑

tě se umístila koalice Spolu (ODS, TOP 09, 
KDU‑ČSL) se ziskem 22,27 % a pěti man‑
dáty. Na třetím místě skončilo spojení Pří‑
sahy a Motoristů v čele s Filipem Turkem 
(2 mandáty). Koalice dostala 10,26 % hlasů, 
v europarlamentu tak budou mít dvě křes‑
la. Následuje Stačilo!, což je koalice levico‑
vých stran a KSČM, s 9,56 % (2 mandáty). 
Vládní Starostové a osobnosti získali 8,7 % 
hlasů (1 mandát), Piráti 6,2 % (1 mandát) 
a koalice SPD a Trikolóra 5,73 % (1 mandát).

Výsledky voleb
V Rožďalovicích
V našem městě přišlo volit 28,99 % opráv‑
něných voličů z  celkového počtu 1352. 

Odevzdaných obálek bylo 389 a  celkem 
platných hlasů 387 (99,49 %). Výsledky ko‑
pírovaly ty celostátní – i  u  nás zvítězilo 
hnutí ANO 2011 (123 hlasů), následovala jej 
koalice SPOLU (61 hlasů) a třetí místo obsa‑
dilo spojení Přísaha a Motorsité (43 hlasů). 
Celkové výsledky voleb jsou shrnuty v ta‑
bulce níže.
Pokud jde o volební účast v rámci nym‑

burského okresu, skončily Rožďalovice na 
pomyslném čtvrtém místě od konce. Ještě 
nižší účast než u nás byla v obci Podmoky 
(28,83 %), v Milovicích (28,08 %) a v Písko‑
vé Lhotě (24,05 %).

Marcela Ešnerová

NÁZEV POLITICKÉ STRANY/USKUPENÍ PLATNÉ HLASY CELKEM PLATNÉ HLASY CELKEM V %

ANO 2011 123 31,78

SPOLU (ODS, KDU‑ČSL, TOP 09) 61 15,76

PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 43 11,11

Starostové a osobnosti pro Evropu 33 8,52

STAČILO!, KSČM, SD‑SN, ČSNS 31 8,01

Česká pirátská strana 27 6,97

SPD a Trikolora 19 4,9

PRO – Jindřicha Rajchla 17 4,39

Sociální demokracie 8 2,06

Česká republika na 1. místě! 7 1,8

Strana zelených 7 1,8

Svobodní 5 1,29

ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR 3 0,77

LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 1 0,25

HLAS 1 0,25

Levice 1 0,25
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ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ

Vážení spoluobčané,
skončil nám školní rok 2023/2024 
a škola se pomalu uložila k „letní‑

mu spánku“. Tímto spánkem samozřejmě 
myslím pro děti tolik oblíbené letní prázd‑
niny.
Děkuji všem našim žákům od mateřské 

školy až po devátý ročník za to, že se sna‑
žili po celý školní rok dosahovat co nejlep‑
ších výsledků, a to nejen v oblasti učení, 
ale i v zapojování se do různých sportov‑
ních, vědomostních soutěží či kulturních 
vystoupení. 
Mnoho žáků se prospěchově v průběhu 

školního roku také zlepšilo. Všichni na‑
ši deváťáci (s jednou výjimkou) byli přija‑
ti na střední školy, více než polovina z nich 
(60 %) se dostala na školu, kterou nejvíce 
preferovali. Jsme sice malá škola, ale má‑
me být na co hrdí a pyšní.
Děkuji rodinám našich žáků a všem je‑

jich blízkým, že mají v naši školu důvěru 
a že nás podporují. Velmi si této důvěry 
a podpory vážíme.
Také si velmi cením podpory školy ze 

strany zřizovatele a věřím, že příští škol‑
ní rok prohloubíme spolupráci a připraví‑

me pro obyvatele nejen Rožďalovic něko‑
lik zajímavých projektů.
Na závěr bych chtěl poděkovat všem pe‑

dagogickým i nepedagogickým pracovní‑
kům školy. Všichni přistupují ke své prá‑
ci s  obrovským nasazením. Jsou velmi 
důležití pro to, aby na škole byla pozitiv‑
ní a tvůrčí atmosféra, která nám umožňu‑
je posouvat se dál a stanovovat si stále vět‑
ší výzvy.

Přeji Vám všem krásné prožití letních 
prázdnin, mnoho nových zážitků a dobro‑
družství, zároveň i relax a pohodu s rodi‑
nou. Těším se, až se setkáme první školní 
den, 2. září 2024, na zahájení nového škol‑
ního roku 2024/2025.

S úctou
Mgr. Petr Tesař

ředitel školy

K největším úspěchům školy patří třetí místo šestice žáků v krajském kole přírodovědné soutěže Zlatý list (4. května, Borovnice u Staré 
Paky). Zleva: Martin Váňa, William Kašpar, Karel Adášek, Filip Špringl, Matěj Zvolský a Daniel Chisty

Prvňáci se rozloučili se svými patrony z deváté třídy
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ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ

Poslední akcí školního roku bylo tradiční šerpování deváťáků. Zleva: Nela Hlaváčová, Andrea Zmrhalová, Adéla Drahá, Filip Tykva, 
Jakub Václavík, Alois Hofman, Radim Sidor, Lukáš Lhoták, David Švábenský, Adéla Ladrová, Šimon Burian, Kristýna Samašová, Jiří 
Patočka, Barbora Nováková, Jan Černoch, Nela Lucie Blažková, Nela Procházková a třídní učitel Jiří Rejsek. (Nezúčastnili se Mag-
daléna Váňová, Jan Vízek a a Bastian Manfred Wirtz)

Na středu 26. června připravili žáci základní školy pro rodiče školní akademii
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PŘÍRODA KOLEM NÁS

Zvláštní rostliny

Rostliny jsou jednou z říší organis‑
mů a ze školy si všichni pamatu‑
jeme, že jejich charakteristickým 

znakem je „umění“ fotosyntézy. Velmi 
zjednodušeně: rostliny pohlcují oxid uh‑
ličitý, produkují kyslík a zároveň dochází 
k přeměně energie slunečního záření na 
látku s vysokým obsahem energie, na glu‑
kózu.
Ale nebyla by to příroda, aby se i mezi 

rostlinami nenašly nějaké výjimky. Pojď‑
me se tedy podívat do našich okolních lesů 
na tři rostliny, které úvodní definici rost‑
linné říše buď částečně, nebo zcela nespl‑
ňují.
Do první skupiny patří v Čechách vel‑

mi vzácná orchidej kruštík drobnolistý 
(Epipactis microphylla). Drobná a  oprav‑

du velmi nenápadná šedozelená rostlina 
je jedním ze 17 druhů rodu kruštík v čes‑
ké přírodě. Na rozdíl od ostatních zástup‑
ců je to právě barva rostliny, jež upozor‑
ňuje na to, že to s její fotosyntézou nebude 
žádná velká sláva.
Potřebné organické látky nezískává vý‑

hradně fotosyntézou, ale také prostřed‑
nictvím symbiotické mykorhizy (vzájem‑
ně výhodným vztahem mezi rostlinou 
a houbou). Podle některých prací se se‑
meno s nepatrnou zásobou výživných lá‑
tek již v počátku klíčení spojuje s podhou‑
bím symbiotických hub, ze kterých čerpá 
potřebné látky.
Kruštík drobnolistý je vyhláškou 385/92 

zařazen mezi druhy silně ohrožené, ale 
to jen díky poněkud častějšímu výskytu 
na Moravě. V Čechách se vyskytuje dale‑
ko vzácněji a jedním z mála míst je mikro‑
lokalita na jižním svahu šípákové doubra‑

vy v národní přírodní rezervaci 
Čtvrtě u Mcel. Tady, pár desítek 
metrů nad památným dřínem, 
byl nalezen Ing. Františkem 
Okáčem v 70. letech minulého 
století. Velikost zdejší popula‑
ce kolísá, právě letos zde kvet‑
ly na dvě desítky rostlin.
Další orchidej  – hlístník 

hnízdák (Neottia nidus-avis) se 
vyskytuje rovněž u Mcel, ale je 
daleko častější a nacházíme ho 
v listnatých lesích v okolí Rož‑
ďalovic docela často. Na vhod‑
ných lokalitách, především na 
vápnité půdě, vytváří často po‑
měrně velké skupiny. V  zemi 
rostlina drží kořeny připomí‑
najícími ptačí hnízdo – odtud 
trochu zvláštní druhové jmé‑
no. Zhruba po sedmi letech od vyklíče‑
ní se vytvoří nadzemní orgány, po odkvě‑
tu nadzemní část i oddenek vždy odumírá 
a nová rostlina po několika letech vyrůstá 
z dřívějších kořenových vrcholů.
I v době květu (u nás zejména v květnu) 

vypadá jako nějaká uschlá rostlina. Hlíst‑
ník není schopný fotosyntézy, a to i přesto, 
že podle posledních zjištění některá foto‑
syntetická barviva obsahuje. Rostlina zís‑
kává živiny opět prostřednictvím mykorhi‑
zy, konkrétně soužitím s určitým druhem 
houby schopné tvořit mykorhizy s kořeny 
listnáčů.
Na další nezelenou rostlinu mě upozor‑

nil Ivo Frait. S manželkou našli v neděli 
23. června v lese Babínek trs hniláka smr‑

kového (Monotropa hypopitys) (foto dole). 
Je to opět rostlinný druh nefotosyntetizu‑
jící, zcela závislý na podzemních houbách. 
Proto může růst i v tmavých lesích na mís‑
tech, kam se sluneční paprsky nedosta‑
nou. Sám jsem jej kdysi fotil na dvou mís‑
tech v lese mezi Tuchomí a Prodašicemi.
Hnilák čerpá přes houby i cukry, které si 

sám není schopen vytvořit. V tomto přípa‑
dě vlákna půdní houby (nejčastěji čirůvky) 
jsou současně propojena jak s kořeny hni‑
láku, tak i s kořeny zelené rostliny (obvyk‑
le nějaký druh jehličnanu).
Proti předešlému druhu se jedná o rostli‑

nu daleko vzácnější, v Červeném seznamu 
je veden jako ohrožený druh.

Jiří Rejsek
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Ledňáček

Ledňáčka říčního (Alcedo atthis) asi 
není úplně nutné představovat. Je‑
ho pestré, nápadné zbarvení i ozna‑

čení „létající drahokam“ je povědomé snad 
úplně každému. Přesto není zcela snadné 
jej v přírodě spatřit. Za svůj název vděčí 
ledňáček tomu, že teprve v zimě, ve sně‑
hem zapadané krajině, vynikalo jeho záři‑
vě oranžovo‑azurové zbarvení a lidé měli 
dojem, že se u nás vyskytuje pouze v tomto 
období. Nejinak tomu bylo i v sousedním 
Polsku, kde mu zase říkají „zimorodek“.
Ledňáček říční ale nevyniká jen svým 

pestrým zbarvením. Zcela výjimeč‑
ný je i  způsob života, získávání potravy 
a hnízdění. Živí se výhradně živočišnou 
potravou, kterou loví ve vodě nebo v jejím 
bezprostředním okolí. Jsou to především 
drobné rybky, za nimiž se dokáže potopit 
až do hloubky více než dvou metrů, ale ta‑
ké jiní drobní obratlovci jako žáby, čolci, 
příležitostně i hmyz a korýši. Pravidelný 
přísun potravy je pro ledňáčka velmi dů‑
ležitý, neboť jeho způsob lovu je energetic‑
ky velmi náročný. Velký problém proto na‑
stává v zimní období, kdy většina vodních 
hladin zamrzá a ledňáček nemá možnost 
dostat se ke zdroji obživy. Nebezpečím 
jsou také kovové konstrukce u  vodních 
ploch. Při silných mrazech mokrý ledňá‑

ček dosedne na kovový podklad, přimrz‑
ne a během chvíle uhyne.
Ledňáček je mimořádným ptačím dru‑

hem i pro svůj způsob hnízdění. Hloubí si 
vlastní noru v příkrých březích téměř vždy 
nevysoko nad vodou. Jsou však známa 
i  hnízda až 37 m nad hladinou. Kolmá 
stěna a vodní hladina chrání hnízdo před 
predátory, jako jsou například lasičky. 
Hnízdní nora je hluboká asi půl metru a na 
konci je rozšířená hnízdní komůrka. Led‑
ňáččí rodiče se musejí celý rok pořádně 

ohánět, protože od dubna do září vyvedou 
běžně až trojí snůšku, doloženo je dokonce 
i čtvrté hnízdění v jednom roce.
Ledňáček má také, zcela jistě i  díky 

svému nádhernému šatu, místo v  čes‑
ké historii. Byl osobním znakem českého 
krále Václava  IV. Nejstarším českým ry‑
tířským řádem byl „Řád točenice“. Toče‑
nice neboli věník je lazební rouška obe‑
pínající vlasy v  lázni orientovaná uzlem 
dolů a s vlajícími cípy. Byla zobrazovaná 
s  jedním nebo dvěma ledňáčky pod se‑
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Rok 1954

V květnu 1954 proběhly první volby 
do národních výborů od převze-
tí moci komunisty v únoru 1948. 

Volilo se ve dvou okrscích, přičemž první 
volební okrsek (město, volební místnost 
na radnici) se členil na 14 volebních obvo-
dů a druhý (umístěný v Charitním domo-
vě v zámku) měl tři volební obvody. V kaž-
dém obvodu se volil pouze jeden předem 
navržený kandidát. Svoboda volby tak 
byla potlačena, každý volič byl limitován 
jednak volebním obvodem, k němuž nále-
žel trvalým bydlištěm, a jednak konkrét-
ním kandidátem toho kterého obvodu. 
Nemohl si tudíž kupř. ani vybrat kandidá-
ta z jiného obvodu, natožpak zaškrtnout 
více kandidátů nebo volit konkrétní stra-
nu v rámci Národní fronty. Neúčast ve vol-
bách však režim bedlivě sledoval, kdo by 
nepřišel k volbám, mohl očekávat perze-
kuční následky, proto se volební účast až 
do sklonku komunistického režimu v lis-
topadu 1989 pohybovala vždy kolem 99 %.
V jistém ohledu však došlo v tomto ro-

ce k mírnému uvolnění poměrů: po mě-
nové reformě v červnu 1953, která ožeb-
račila veškeré vrstvy obyvatelstva kromě 
privilegovaných pohlavárů, byly k 1. dub-
nu 1954 sníženy maloobchodní ceny prů-
myslového zboží a potravin. Ustoupilo se 
(byť jen pouze v tomto roce) od násilné 
kolektivizace. Rolníci začali z JZD vystu-
povat, takže během roku u nás družstvo 
zaniklo, činný zůstal pouze jeho příprav-
ný výbor. MNV však soukromě hospoda-
řícím rolníkům přiděloval pole do nuce-
ného pachtu, z nichž požadoval povinné 
dodávky, ačkoli řada z nich odmítla dané 
polnosti obdělávat.
Jaké další události přinesl v našem měs-

tě rok 1954, nám přiblíží zápisy kroniká-
ře Jana Drnce.

Počasí a úroda
Rok 1954 byl převážně bohatý na vodní 
srážky. V lednu a únoru dosáhla sněhová 
pokrývka značné síly, ale neměla dlouhé‑
ho trvání, protože mrazy nebyly ani silné, 
ani trvalé. V březnu nastalo jarní počasí, 
takže polní práce dobře pokračovaly. Již 
v dubnu rozkvetly bohatě ovocné stromy, 
ale právě v tom čase nastalo citelné chlad‑
no s nočními mrazíky až -4 °C. Očekávaná 
značná úroda ovoce se nesplnila, hlavně 
peckovité ovoce se skoro vůbec neuro‑

dilo. Ořechy, které kvetly až v květnu za 
příznivých tepelných poměrů, měly úro‑
du abnormálně velikou. Měsíce květen až 
červenec se vyznačovaly dostatečným tep‑
lem a častými vodními srážkami (kolem 
150 mm). Občas bylo parno s bouřkami vy‑
střídáno chladem. Také srpen byl poměr‑
ně teplý a příznivý pro polní hospodářství. 
Na podzim bylo značné vlhko, takže prá‑
ce se sklizní brambor a řepy vázly, rovněž 
zasetí ozimů se zpozdilo. Prosinec byl si‑
ce chladný, ale sněžení slabé a sníh nezů‑
stal trvale ležet.
Následkem poměrně příznivého poča‑

sí byla úroda celkem dobrá. Pouze ozimní 
pšenice daly menší výnos, protože v době 
setí (podzim 1953) panovalo trvalé sucho, 
zrno pozdě a málo klíčilo. Senoseč byla 
uspokojivá, ostatní pícniny daly dobrý vý‑
nos. Žně probíhaly dobře a skončily včas. 
Sklizeň řepy a  brambor se opozdila ná‑
sledkem nepříznivého počasí.

Zemědělství
Zemědělská komise MNV věnovala stálou 
pozornost, aby zemědělství stále vzkvéta‑
lo a splnilo plán včas, aby dle poměrů ten‑
to plán překročilo. Proto komise proved‑
la správnou evidenci zemědělské půdy. 
Do nuceného nájmu bylo přiděleno 17 ha 
zemědělské půdy a zbytek 11,85 ha zůstal 
MNV. Jelikož zemědělci většinou odmítli 
obdělati půdu přidělenou jim do povinné‑
ho pachtu rozhodl ONV v Jičíně, aby tato 
půda byla oseta směskou a předepsaná do‑
dávka ponechána zemědělcům.
Senoseč probíhala dobře, až náhlé deště 

působily rušivě na sušení. Začátek senose‑
če byl 20. června.
Zemědělská komise vypracovala včas 

žňový a výmlatový plán. Žně, které zača‑
ly 19. července, probíhaly k úplné spoko‑
jenosti, žňové hlídky pracovaly plynule.
Dodávky ve žních splněny u mléka na 

80 %, u vajec celkem dobře u všech ze‑
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Během roku 1954 byly v Husově ulici (foto na předchozí straně) a na náměstí předlážděny odtokové příkopy. Současně probíhala 
i úprava celého náměstí a parku, po obou stranách silnice byly vysázeny štěpné hlohy

mědělců s výjimkou těch, jimž následkem 
moru vyhynuly slepice.
Výmlat probíhal podle plánu plynule 

na dvou mlátičkách. Později získána třetí 
mlátička z Košíka a výmlat skončil hladce.
Při kontrole plnění dodávek, provede‑

né k 28. říjnu, bylo zjištěno: zrniny 100 %, 
hovězí maso 100 %, vepřové maso 80 %, 
brambory dodány podle plánu až na ně‑
kolik pěstitelů, kterým se neurodily, mlé‑
ko splněno na 75 %.

Mandelinka
Protože byla zjištěna mandelinka brambo‑
rová, bylo objednáno 12 q dynocidu a za‑
hájen intensivní boj proti tomuto škůdci. 
V červenci bylo zjištěno, že v celém katas‑
tru se mandelinka bramborová nevysky‑
tuje.

Socialisace venkova
Pracuje přípravný výbor JZD. Školkařské 
závody a zahradnictví v Rožďalovicích jsou 
částí státních statků v Dětenicích.
Dobře se osvědčila družstevní prádelna, 

která svým členkám ulehčila těžkou práci.
Mateřská škola pracuje řádně a mno‑

hým matkám umožňuje vstup do zaměst‑
nání.

Brigády
Zaměstnanci Jednoty zúčastnili se brigády 
na řepě soudruha Františka Špíny v Rož‑

ďalovicích; žáci osmileté střední školy 
pracovali na řepě u pana Františka Kosa 
v Rožďalovicích (2 dny); mnoho brigádnic‑
kých hodin odpracovali občané na úpravě 
města a ulic, parku na náměstí, na býva‑
lém sokolském hřišti, při stavbě kanalisa‑
ce v Tyršově ulici a úpravě střední školy.

DIK
Aby bylo zajištěno zaměstnání pro ženy 
v místě, byla zásluhou MNV zavedena vý‑
roba lastexových oděvů a různého prádla 
po domácku. Rada MNV v  Rožďalovi‑
cích dala lidovému družstvu DIK (Druž‑
stvo invalidů kartáčníků) v Hradci Krá‑
lové k disposici volné místnosti v hotelu 
„Záložna“, které používala Jednota, pře‑
chodně asi na dobu jednoho roku. Pro stá‑
lé zaměstnance družstva DIK uvolnil zdej‑
ší cukrovar své vlastní bytové jednotky. Za 
to MNV přijal závazek ubytovat brigádníky 
cukrovaru v době kampaně.
Družstvo DIK, provozovna v  Rožďa‑

lovicích, zahájilo činnost dne 15.  květ‑
na  1954 s  několika desítkami domácích 
švadlen. Ale již koncem roku 1954 zaměst‑
návalo asi 100 žen v domácím šití.
Jelikož družstvo DIK rozšiřovalo svůj 

provoz v Rožďalovicích, bylo upozorněno, 
aby plánovalo investice na rok 1955 pro ob‑
jekt bývalé firmy Vonka, která se může vy‑
vlastnit pro družstvo DIK, jelikož je to kon‑
fiskát.

Snížení cen
K 1. dubnu bylo provedeno čtvrté snížení 
maloobchodních cen, které se vztahovalo 
na mnoho druhů zboží a setkalo se s uspo‑
kojením pracujících.

První máj
Oslavy 1. máje měly tento pořad: Májový 
průvod účastníků z Rožďalovic a okolí za‑
čal v 8 hodin. V 9 hodin odejeli účastníci 
vlakem do Kopidlna na společnou májo‑
vou manifestaci.

Volby
Volby do národních výborů (MNV, ONV, 
KNV) konaly se podle nového volebního 
zákona, s nímž byla veřejnost seznáme‑
na na schůzi MNV, která se konala dne 
10.  března a  na niž se dostavila značná 
část voličů.
V každém volebním obvodě byla obvodní 

volební komise, která měla 4–5 členů a kte‑
rá pracovala již před vlastní volbou a byla 
ve stálém styku s voliči svého obvodu. In‑
formovala je o všech přípravách k volbám, 
pořádala besídku s kandidátem obvodu, na 
které se prodiskutoval akční programový 
plán a potřeby i přání voličů obvodu.
	

MNV
Ustavující schůze nového MNV konala se 
26. května. Noví členové MNV složili slib 
a zvolena byla mandátová komise. Předse‑
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Výstavu knižní vazby a exlibris zahájil svou přednáškou o rukodílném knihařství knihař Jenda Rajman, který pro ni také poskytl 
převážnou většinu exemplářů. Vedle něj sedí JUDr. Kamill Resler, člen Spolku českých bibliofilů, zcela vpravo pak učitel Josef Voseček. 
Fotografie na předchozí straně zachycuje členy Spolku českých bibliofilů při cestě z nádraží přes náměstí do budovy školy, kde 
výstava probíhala. Snímky pocházejí z archivu Nadačního fondu Jendy Rajmana

Prodejna tabáku
MNV vyhověl žádosti Jednoty o  krám 
u Roštejnských (s další přilehlou místnos‑
tí) pro novou prodejnu papíru a tabáku.

Parcely
Stavební parcely v  Panské zahradě pro‑
dají se zájemcům po schválení Okresním 
národním výborem v  Jičíně při splnění 
předepsaných podmínek (v prvním roce 
položiti základy, v druhém roce dokonči‑
ti stavbu).

Sokol
Tělocvičná jednota Sokol byla zlikvido‑
vána a  její majetek převzala dobrovolná 
sportovní organisace Tatran v Rožďalovi‑
cích (DSO Tatran v Rožďalovicích.)

Výstavy
Osvětová beseda v  Rožďalovicích pořá‑
dala 26. září výstavu vazby knih v osmile‑
té střední škole. Odborný výklad podal Jan 
Rajman. Účast návštěvníků místních i ze 
vzdálenějších míst byla veliká.

Školy
Koncem školního roku 1953/54 bylo na 
školách v Rožďalovicích osm tříd s poboč‑
kou při 8. třídě.
Od 1.  září  1953 spojeny byly národní 

a  střední škola v Osmiletou střední ško‑

lu a všechny učebny umístěny v budově 
střední školy.
Od 1. ledna 1954 byla zřízena školní ku‑

chyně a založena družina mládeže, které 
používají místnosti v budově bývalé ško‑
ly národní.
Ve školním roce 1953/54 bylo na škole 

256 žáků, závěrečné zkoušky složilo 45 žá‑
ků, z nichž 13 pokračovalo v dalším studiu, 
do výroby odešlo 24 žáků a zemědělství se 
věnovalo 8 žáků.

Adaptace
V roce 1954 bylo provedeno hygienické za‑
řízení Osmileté střední školy celkovým 
nákladem 110 000 Kčs, který uhradil ONV. 
Pomocné práce provedli rodiče žáků, kteří 
odpracovali zdarma přes 2000 pracovních 
hodin. Do školních budov byl zaveden vo‑
dovod, ve střední škole zřízeny splacho‑
vací záchody, koupelna, v každé třídě jed‑
no až dvě umyvadla. Nově byl upraven byt 
školníkův.

Televise
Závodní klub ROH cukrovar v Rožďalovi‑
cích předvedl dne 2. května pro veřejnost 
televisní program „Májové pásmo“.

Rozhlas
Místní rozhlas vysílal pravidelná denní 
hlášení a příležitostní zprávy. V těchto hlá‑

šeních vzpomněl důležitých současných 
událostí neb výročí významných událostí, 
např. výročí Slovenského povstání (16. srp‑
na), vzpomínka na Antonína Dvořáka, 
přednesená Jiřím Pourem dne 2. a 3. květ‑
na 1954 atd.
Československý Červený kříž, místní sku‑

pina v Rožďalovicích, měla za rok 15 relací 
v místním rozhlase.

Družstvo Vkus
Lidové krejčovské družstvo Vkus v Jičíně, 
středisko Rožďalovice, požádalo o přiděle‑
ní krámu po Františku Lívancovi. MNV té‑
to žádosti vyhověl.

Výbor žen
Hodnocena práce výboru žen: Ženy při 
sklizni a výmlatu, které provedl MNV, se 
projevily velmi aktivně. Dostatečný po‑
čet žen s ochotou pomohl zajistit sklizeň, 
z pozemků, které MNV musel obhospoda‑
řovat sám.

Státní kino
Státní kino v  Rožďalovicích předvedlo 
v roce 1954 103 celovečerních filmů ve 189 
představeních. Hrálo pravidelně každou 
středu, sobotu a neděli.

Připravil Viktor Dobrev



30

Z RYBÁŘSKÉ KRONIKY

Léta 1989–1990
Rok 1989
Z důvodu přestavby rožďalovické radnice 
se výroční členská schůze rybářské orga‑
nizace konala na sále sokolovny ve Křinci 
v sobotu 4. března. Hospodář Nechánský 
informoval ve své zprávě rybáře o snížení 
chovu kapřího plůdku a zvýšení odchovu 
násady kapra K-2-3.
Třetí rybářský ples se konal o týden poz‑

ději 11. března také ve Křinci. Hrála hudba 
JZD Podchotucí Rytmus. Rybáři, kteří dě‑
lali pořadatele, přišli s požadavkem zapo‑
čítat přípravu plesu do brigádnických ho‑
din. Bylo to poprvé a také naposledy, co se 
rybářský ples konal ve Křinci.
V tomto roce bylo vydáno 57 povolenek 

celosvazových, 101 krajských, 28 mládež‑
nických a 115 dětských. Na pstruhový re‑
vír byly vydány 4 povolenky celosvazové, 
18 krajských a 14 dětských. Na rybářský re‑
vír se vysadilo 2270 kg kapra, 240 kg lína 
a 200 kg amura. Na pstruhový revír bylo 
vysazeno 25 000 kusů plůdku marény.
Vedoucí rybářského kroužku v Dymo‑

kurech Michal Chmelař, který v roce 1988 

připravil děti z Dymokur na soutěž Zlatá 
udice, odešel začátkem dubna na základ‑
ní vojenskou službu. Myšlenku pokračo‑
vat v účasti na této soutěži mladých rybá‑
řů převzal vedoucí rybářského kroužku 
v Rožďalovicích Jan Nožička.
Okresní kolo „Zlatá udice 89“ se konalo 

v sobotu 20. května v Hradišťku (MO Ly‑
sá nad Labem). Soutěže se zúčastnilo druž‑
stvo z Rožďalovic ve složení: Richard Žďán‑
ský, Petr Hošek, Pavel Kořínek, František 
Holý, Tomáš Zvěřina a Kateřina Zimová. Ze 
šesti zúčastněných družstev skončily děti 
z Rožďalovic na šestém místě.
Pátý ročník rybářských závodů mláde‑

že se konal v sobotu 3. června na nádrži 
v Žitovlicích. Za účasti 30 dětí zvítězil La‑
dislav Bareš ze Křince s celkovým úlovkem 
207 cm ryb.
Chov pstruha na Libáňském potoce se 

začíná ukazovat jako velmi problémový. 
Malý pstruh má snahu vytahovat Libáň‑
ským potokem vzhůru až pod křešickou 
hráz. Zde však naráží na velké množství 
tloušťů, kteří ho nemilosrdně likvidují. 

V sobotu 14. října proto výlovní skupina ry‑
bářů slovila celý tok Libáňského potoka sí‑
tí – od vtoku do Hasinského rybníka až po 
křešickou hráz. Ulovili několik kusů štiky, 
velké množství tloušťů všech velikostí, ale 
ulovit pstruha se nepodařilo.
Podzimní výlovy Nového a  Hořeního 

rybníka přinesly nejlepší výsledky z 80. let. 
Slovilo se celkem 35 q kapra, 16 q kapřího 
plůdku a 8 q lína. Hospodář Zdeněk Ne‑
chánský, jeho syn Zdeněk Nechánský ml., 
Vladimír Kapras a Zdeněk Sládek vybudo‑
vali po výlovu na Hořením rybníku nový 
betonový kbel a položili nové výpustní po‑
trubí do loviště.
Dne 22. listopadu koupila rybářská or‑

ganizace malotraktor 8 MT s  vlekem za 
96 000 Kčs. Tímto dnem dosloužila „Pros‑
tějovská půdní fréza“, kterou rybáři použí‑
vali od roku 1964.

Rok 1990
Politické změny v Československé socialis‑
tické republice, které nastaly koncem ro‑
ku 1989, změnily životy mnoha lidí. Hledat 

Dolní rybník (Komora) na dobovém snímku
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cestu „jak dál“ v nově vznikající společnos‑
ti museli i rybáři.
Krajský výbor rybářského svazu Pra‑

ha svolal na 20. ledna 1990 shromáždění 
zástupců místních organizací v restaura‑
ci U Fleků v Praze. Za naší organizaci se 
zúčastnili: hospodář Zdeněk Nechánský 
a předseda Josef Košťák.
Na tomto jednání je schválen návrh do‑

kumentu, který svým významem zásad‑
ním způsobem ovlivní další cestu rožďa‑
lovických rybářů.
Výroční členská schůze se konala v so‑

botu 3. března v křinecké Sokolovně. Sešlo 
se 138 rybářů. Předseda Josef Košťák se‑
známil přítomné s návrhem dalšího hos‑
podaření schváleného na pražském shro‑
máždění:
a) zachovat stávající stav krajského hos‑

podaření na revírech s existencí krajských 
a celosvazových povolenek,
b) platí bod „a“ s tím, že budou zavede‑

ny ještě místní povolenky na místní reví‑
ry, na kterých nebude platit krajská (sva‑
zová) povolenka,
c) plně samostatné hospodaření míst‑

ních organizací (MO) na jejich revírech 
s tím, že veškeré náklady hradí MO ze své‑
ho, nepodílejí se na celokrajském hospo‑
daření a její členové nemají možnost zís‑
kat krajskou (svazovou) povolenku.
Po dlouhotrvající diskuzi je nakonec 

rozhodnuto jít od roku 1991 cestou samo‑
statného hospodaření dle bodu „c“.
Výroční členská schůze zvolila 23 čle‑

nů nového výboru a tři členy revizní ko‑
mise. Ze zdravotních důvodů odstoupil ze 
své funkce zástupce hospodáře Josef No‑
vák ze Křince. Na jeho místo je zvolen Vla‑
dimír Kapras z Ledeček.
O týden později se v sobotu 10. března 

konal v pořadí již čtvrtý rybářský ples. Na‑
posledy na malém sále radnice v Rožďa‑
lovicích. Pro 116 návštěvníků hrála hudba 
JZD Podchotucí Rytmus.
Hospodář Zdeněk Nechánský vydal 

v tomto roce 71 povolenek celosvazových 
(po 300 Kčs), 99 krajských (po 220 Kčs), 
22 krajských mládežnických (po 110 Kčs), 
103 krajských dětských (po 10 Kčs). Na 
pstruhový revír vydal 5 celosvazových (po 
350 Kčs), 20 krajských (po 240 Kčs), dvě 
mládežnické (po 120 Kčs) a 9 dětských (po 
50 Kčs).
Peníze utržené za povolenky naposledy 

zaslal na Krajský výbor rybářského svazu 
Praha.

Na rybářský revír je vysazeno 2900 kg 
kapra, 290 kg lína, 1000 kusů candáta roč‑
ka a 1000 kusů sumce ročka.
Vedoucí rybářského kroužku v Rožďa‑

lovicích Jan Nožička připravil šestičlenné 
družstvo dětí na okresní kolo „Zlaté udi‑
ce 90“. Konalo se v sobotu 19. května opět 
v Hradišťku. Soutěže se zúčastnili Richard 
Žďánský, Pavel Kořínek, František Holý, 
Radek Pažout, Jan nožička ml. a Kateři‑
na Zimová. Ze šesti družstev skončily děti 
z Rožďalovic na čtvrtém místě.
Rybářské závody mládeže se konaly 

v sobotu 2. června na nádrži v Žitovlicích. 
Za účasti 32 dětí zvítězil devítiletý Milan 
Hron z Rožďalovic s  celkovým úlovkem 
64 cm ryb. Již při závodech je rozhodnu‑
to od příštího roku pořádat soutěž pro dě‑
ti na rybníku v Podlužanech.
V  týdeníku Nymbursko vyšel koncem 

května článek o rybářském úspěchu 13le‑
tého Ríši Žďánského z  Rožďalovic, kte‑
rý na řece Mrlině ulovil okouna o délce 
43 cm a váze 1,57 kg.
Při podzimních výlovech Nového a Ho‑

řeního rybníka je celkem sloveno 71 q kap‑
ra, 10 q kapřího plůdku a 9 q lína.
Z  důvodu nedostatku vody na holské 

soustavě rybníků je rozhodnuto komoro‑
vat ryby z podzimních výlovů na rybníku 
Hasina. Dne 25. října je na tomto rybníku 
ukončen sportovní rybolov.
Rybáři z Dymokur koncem roku přišli 

s požadavkem utvořit samostatnou míst‑

ní organizaci. Ustavující schůze se konala 
13. prosince 1990. Předsedou nově vznik‑
lé organizace je zvolen Josef Carda. Zále‑
žitost s rozdělením rybářského revíru by‑
la řešena začátkem roku 1991.
V posledním roce svazového hospoda‑

ření ulovili rybáři na revíru Mrlina 2 cel‑
kem 6044 kusů ryb o celkové váze 5099 kg. 
Na pstruhovém revíru Mrlina 2-P je ulo‑
veno celkem 621 kusů ryb o celkové váze 
754 kg, z toho tři kusy pstruha obecného 
a tři kusy pstruha duhového. Sumcům vy‑
sazeným na revír se daří – na řece Mrlině 
v Zámostí ulovil v tomto roce Zdeněk Ne‑
chánský ml. 11kilového a Vladimír Kapras 
12kilového.
Ve dnech 15. a 16. listopadu 1990 se konal 

v Praze mimořádný sjezd ústředních orgá‑
nů Českého rybářského svazu. V jeho zá‑
věru jsou schváleny nové stanovy, zanikají 
krajské výbory rybářského svazu a vznika‑
jí územní svazy. Je schválen vznik samo‑
statně hospodařících místních organizací.
Středočeský územní svaz nás kon‑

cem roku naposledy „dotoval“ částkou 
18 700 Kčs. Dle účetní uzávěrky Jany Za‑
bloudilové zůstalo k 31. 12. 1990 rybářům 
na účtu 224 000 Kčs.
Rybářská organizace Rožďalovice byla 

připravena opustit svazové hospodaření, 
nastoupit cestu nově vznikajícího tržního 
hospodaření a začít plánovat investice do 
příštích let.

Jan Nožička

Ríša Žďánský se svým úlovkem okouna o délce 43 cm a váze 1,57 kg
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SOKOL

dý den turnaj ve volejbalu a pořádaly se 
lehkoatletické soutěže.
I  když byla po obsazení republiky 

15.  března  1939 činnost Sokola značně 
omezena a pořádaly se pouze závody v leh‑
koatletických disciplínách, dne 19. květ‑
na 1940 konaly se župní závody v Jičíně, 
kterých se zúčastnilo družstvo rožďalovic‑

kých dorostenců ve složení Čestmír Rohu‑
lán, Antonín Macál, Jaroslav Taraba, Vác‑
lav Vízner, Alois Ložek a  Jaroslav Malý. 
Družstvo se umístilo na druhém místě, Ja‑
roslav Malý vyhrál župní sedmiboj a Jaro‑
slav Taraba se umístil na třetím místě.
Činnost Sokola byla pro okupanty nebez‑

pečná hlavně proto, že čím dál více Soko‑

lů se zapojovalo do odbojového hnutí nebo 
odcházelo za hranice, aby se zúčastnili ak‑
tivního boje. Hlavně z těchto důvodů byla 
dne 11. října 1941 sokolská organizace roz‑
puštěna a majetek Sokola zabaven.

Rudolf Valeš

Muži Sokola Rožďalovice na XI. všesokolském sletu v Praze v červnu 1948

Antonín Kryslička byl praporečníkem rožďalovických sokolů (třetí zleva)
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Potom zbýval už jen „kousek“ krásnými 
klikatými silničkami Jizerských hor až do 
Harrachova, kde v cíli u hotelu Svornost 
na posádky i jejich vozy čekal zasloužený 
odpočinek po takto náročném prvním dni.
Start druhého dne byl také stanoven 

na 9.00 a závodníci vyrazili přes Rokytni‑
ci nad Jizerou, Vítkovice, Benecko, Žalý 
a další krásná krkonošská místa.
Na druhý den byla naplánována jediná 

průjezdní kontrola, a to v Rožďalovicích, 
kde nás přivítali místní diváci včetně sta‑

rosty Petra Kapala. Zde museli závodníci 
ukázat své vědomosti a splnit krátký test. 
Pak už měli jen úkol dojet v pořádku ten‑
to náročný orientační závod do cíle v Pra‑
ze Modřanech. Čas na spočtení a vyhlá‑
šení výsledků zkrátila beseda s účastníky 
Rallye Paříž–Dakar Classic Olgou Roučko‑
vou a Ondřejem Martincem.
Oba závodní dny nás provázelo nádher‑

né počasí, takže všude po Čechách i  na 
horách byla radost závodit a užívat si pře‑
krásná panoramata.

Letošními vítězi se stala posádka Jan 
Oršulík a  Kateřina Vágnerová s  vozem 
Mercedes W 124, k  čemuž jim ještě jed‑
nou gratulujeme. Poděkování patří všem 
závodníkům, pořadatelům, partnerům, 
sponzorům a kamarádům a v neposlední 
řadě i obci Újezd nad Lesy, bez kterých by 
takto náročná akce nešla uspořádat. 
Děkujeme a těšíme se na další ročník.

Petr Sedlák





37

Dětský den s hasiči, na nějž zavítalo na 140 dětí, se kvůli nepřízni počasí konal až první prázdninovou sobotu 29. června

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROŽĎALOVICE

JEZDECTVÍ

V neděli 7. dubna zahájila úspěšnou sezónu Tereza Pletková další medaili do své sbírky. Na parkuru v Neratově předvedla s koněm 
Leny Gold K bezchybnou jízdu a skončila na třetím místě
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Úspěšný zájezd na utkání Bohemians–Pardubice

Dne 28.  dubna uspořádal fotbalo‑
vý oddíl FC Trnavan Rožďalovice 
pro své členy a fanoušky zájezd na 

atraktivní fotbalové utkání mezi Bohemi‑
ans Praha 1905 a FK Pardubice. Tato akce 
se nesla nejen v duchu sledování kvalitní‑
ho fotbalu, ale také v obohacení kulturní‑
ho a sportovního povědomí účastníků.
Ranní autobus z  Rožďalovic směřoval 

přímo do Prahy, kde na účastníky čekal bo‑
hatý program. Po příjezdu navštívili fanzó‑
nu u stadionu „Ďolíček“, kde byla připrave‑
na řada aktivit, včetně soutěží, fotbalových 
her a možností setkat se s hráči Bohemi‑
ans. Fanoušci FC Trnavan si užili jedineč‑
nou atmosféru a aktivně se zapojili do při‑
pravených akcí.
Po návštěvě fanzóny se skupina přesu‑

nula do muzea fotbalového klubu Bohemi‑
ans Praha 1905. Muzeum nabízí fascinující 
pohled do historie klubu, který byl zalo‑
žen v roce 1905. Návštěvníci se seznámili 
s bohatou historií klubu, významnými mo‑
menty a úspěchy, stejně jako s ikonickými 
postavami, které formovaly jeho dějiny.
Vrcholným bodem zájezdu byla auto‑

gramiáda, které se zúčastnili významní 
hráči a legendy klubu. Fanoušci měli mož‑
nost získat podpisy od současných hráčů, 

jako jsou brankář Roman Valeš a kapitán 
Josef Jindřiška. Největší pozornost však 
přitahoval Antonín Panenka, legenda čes‑
kého fotbalu a slavný hráč Bohemians, je‑
hož „panenkovský“ kop je znám po celém 
světe. Účastníci si odnesli nejen podepsa‑
né suvenýry, ale také nezapomenutelné 
zážitky ze setkání s  těmito fotbalovými 
osobnostmi.

Samotné fotbalové utkání bylo napína‑
vé a plné emocí. Fanoušci si užili vynikají‑
cí atmosféru na stadionu, kde domácí tým 
Bohemians předvedl skvělý výkon. Koneč‑
ný výsledek zápasu byl 2:1 ve prospěch do‑
mácích, což přispělo k celkové spokoje‑
nosti všech účastníků zájezdu.

František Havlík

Starší žáci obsadili ve své soutěži 5. místo, hráčem kabiny byl vyhlášen Jiří Musil. Dorost skončil na posledním 6. místě, hráčem 
kabiny se stal Ondřej Plch. A tým skončil na 9. místě a udržel se v 1.B třídě, hráčem kabiny byl vyhlášen Martin Grospič
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Rožďalovice B vyhrálo IV. třídu pod vedením zkušeného trenéra Dalibora Javůrka, hráčem kabiny byl vyhlášen Tomáš Beneš

Mladší přípravka odehrála svůj poslední turnaj v této sezoně v neděli 16. června v Pátku





Město Rožďalovice Vás zve na

Pavla Radostová – soprán
Ladislav Kozderka – trubka
Ladislav Horák – housle
Veronika Jaklová – klavír

Dramaturgie, organizace:
Prof. Radomír Melmuka, 

Pražská konzervatoř

Program: Scarlatti, Vivaldi, Tartini, Piazzola, Schumann, Chopin

Vstupné dobrovolné.

XXV. ročník MLHF TT Loučeň se koná pod záštitou 
Mons. Stanislava Přibyla, CSsR, 21. litoměřického biskupa.

ZAHAJOVACÍ KONCERT

čtvrtek 1.8.2024 od 18.00 hod.
Kostel sv. Havla, Rožďalovice

XXV. Mezinárodního letního hudebního 
festivalu TT Loučeň 2024

PIANOSALON
HRADEC KRÁLOVÉ
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POZVÁNKA
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ROŽĎALOVICE DŘÍVE A NYNÍ

Bučický mlýn na snímku z roku 1983 (archiv města Rožďalovice)

Stejné místo dnes (12. února 2024), foto Viktor Dobrev


